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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA do 2º Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de nº.01/2010). 

 
 
Ata da 14ª Sessão Ordinária do 2º período Legislativo, realizada em 13/11/2025. 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às 9h horas, no salão 
da Câmara Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: 
Marcelo de Souza Araújo – Presidente, Lucimária Pereira Alves, Samuel Oliveira 
Santos, Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João 
Luiz Oliveira Lima, Edilson Cerqueira Borges, Marcos Fábio Petilo Gomes, Lionela 
Lopes de Lima. Registrando a ausência dos vereadores Ilderlandio Trindade 
Sampaio Vice – Presidente, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães. Sob a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicita da Secretária a 
leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Projeto de Lei 
nº7/2025, do vereador Victor Eduardo, que dispõe sobre a elevação do Povoado de 
Umbuzeiro à categoria de Distrito do Município de Mundo Novo-BA; Projeto de Lei 
nº23/2025, do Executivo Municipal, que altera o dispositivo da Lei nº1.508, de 3 de 
junho de 2025; Projeto de Lei nº24/2025, do Executivo Municipal, que corrige a 
nomenclatura da Lei Municipal nº1.500, de 29 de novembro de 2024; Projeto de Lei 
nº25/2025, do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional 
especial; Projeto de Lei nº26/2025, do Executivo Municipal, que institui normas para 

ação de execução fiscal e autorizada a extinção de execuções fiscais de baixo valor 
ajuizadas pelo município; Projeto de Lei nº27/2025, do Executivo Municipal, que 

estabelece normas para o funcionamento das feiras-livres no município; 
Requerimento nº51/2025, da vereadora Lucimária Pereira, solicitando da secretaria 

de infraestrutura a realização de uma visita técnica na antiga caixa d`água da 
comunidade do Cobé; Ofício s/nº, da representante do Grupo Renovação, Senhora 

Marilu Santana, solicitando espaço na Tribuna deste Casa para divulgação da 32ª 
Festa dos Vaqueiros de Indaí; Ofício nº38/2025, do SINDREACS – Sindicato 

Regional dos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias da Chapada Diamantina 
e Piemonte do Paraguaçu, solicitando que seja aplicada a Lei nº15.014/2024, que 
institui a indenização de transporte para os Agentes Comunitários de Saúde que 
utilizam transportes próprios para execução de serviços externos (zona rural); Ofício 
nº170/2025, do vereador Victor Eduardo, solicitando da Secretária de Educação, 
Cultura e Desporto, que seja feita a manutenção preventiva da frota de ônibus 
escolares; Ofício nº171/2025, do vereador Victor Eduardo, solicitando do Secretário 
de Agricultura e Meio Ambiente, Senhor Márcio Filho, o retorno do Programa de 
Limpeza de Aguadas; Ofício nº 169/2025, do vereador Victor Eduardo, solicitando 
do Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, Senhor Márcio Filho, solicitando o 
retorno dos serviços do caminhão-pipa; Ofício nº199/2025, da Secretaria Municipal 
de Educação, em resposta ao ofício nº170/2025 – Manutenção preventiva da frota de 
ônibus escolares; Atestado Médico do vereador Ilderlandio Sampaio Trindade; 
Ofício nº410/2025, do Chefe de Gabinete, Senhor Paulo Roberto, em resposta ao 
Requerimento nº50/2025 da vereadora Lucimária  Pereira; Ofício nº409/2025, do 
Chefe de Gabinete, Senhor Paulo Roberto, em resposta ao Requerimento nº49/2025 
do vereador Willian Fentanes. Dando continuidade, o Senhor Presidente convida o 



 
                                 CÂMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
                               Estado da Bahia 
                                          CNPJ – 13.346.952/0001-03 

 

 

 

Senhor Napoleão, representante do Grupo Renovação, que usou da Tribuna e fez 
explanações e esclarecimentos sobre a 32ª Festa dos Vaqueiros do Indaí, onde 
aproveitou a oportunidade também para convidar a todos para participarem dessa 
festa que é tradição no município e ocorrerá nos dias 5, 6 e 7 de dezembro. Em 
seguida, o Senhor Presidente, em comum acordo com o Plenário, antecipa a 
ORDEM DO DIA que constou dos seguintes Projetos.: Projeto de Lei nº18/2025, do 

Executivo Municipal, que cria o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte e dá 
outras providências, este, discutido em 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
dos pares presentes, à Emenda nº1/2025, com Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação; Projeto de Lei nº 19/2025, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 

implantação de estágio voluntário nos níveis de ensino médio, técnico e superior, no 
âmbito da administração pública municipal de Mundo Novo e dá outras providências, 
este, discutido em 1ª e 2ª votação, com quebra de interstício, aprovado por 
unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com Parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamentos e Contas. INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE 
AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida a vereadora LUCIMÁRIA 

para usar da Tribuna. A vereadora inicia dizendo ter feito uma solicitação à secretária 
de infraestrutura para que fosse até o Cobé fazer um levantamento da caixa d`água 
que já está desativada há algum tempo e apresenta algumas rachaduras, porém, foi 
informada de que a secretária já esteve no local e tranquilizou a população dizendo 
que não há risco de desabamento. Ainda sobre o Cobé, sugere que seja construído 
no local onde se encontra a caixa, o posto de saúde da Comunidade, pois é um local 
público, e após construído, o município deixará de pagar o aluguel da casa onde 
funciona o atual posto de saúde. Continuando, diz estar feliz com os avanços da 
educação no município, destaca o comprometimento do município com os alunos 
que prestaram a prova do Enem, no último domingo, parabeniza a ação da secretária 
de educação, Senhora Tassiane Mendes, pela organização da logística para que 
esses alunos pudessem realizar as provas. Em seguida, destaca o Projeto Caravana 
do Lazer, que será realizado na Praça Senador Cohim, no próximo domingo, a partir 
da 8h, uma parceria do Governo do Estado com a secretaria de educação do 
município de Mundo Novo, onde será um evento para as crianças e toda as famílias 
do município. Encerrando, fala também a respeito da segurança pública do 
município, relata a chegada de mais uma viatura para reforçar o trabalho, e agradece 
ao Deputado Eduardo Alencar pela atenção que vem dando a Mundo Novo. O 
vereador SAMUEL usa da palavra e diz ter ido prestigiar alguns amistosos de futebol 
no Povoado da Barra, no final de semana, e ouviu alguns anseios daqueles 
moradores, a exemplo da melhoria da estrada que liga a Barra a BA-052, saindo em 
frente a Fazenda Indiana, trecho esse que está em péssimas condições. Seguindo, 
pede a secretária de infraestrutura que faça a troca das lâmpadas que estão 
queimadas no entorno da rodoviária, onde foi procurado por taxistas e comerciantes 
em torno do local que vem reclamando bastante da escuridão. Pede também para 
que a secretária veja a situação da rua de Dona Margarida, no Bairro da Nova 
Brasília, onde todas as vezes que chove a água fica empossada em frente a casa da 
citada senhora. Dando continuidade, comenta sobre uma tradicional cavalgada que 
acontecerá no município no próximo final de semana, cita que saíra do Povoado do 
Cobé com destino ao Parque de Exposições, e questiona da gestão se ela não se 
envergonha de ver a obra do asfalto parada pela metade há algum tempo, asfalto 
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esse que foi prometido em campanha eleitoral e não saiu do papel. Fala também a 
respeito do comércio local, expõe sua tristeza ao ver a falta de apoio da gestão a 
essa classe, uma vez que ela prometeu em palanque que se eleita fosse, iria ajudar 
os comerciantes, porém, depois de eleita, virou as costas, e todo o dinheiro da 
gestão está indo para fora do município. Finalizando, ressalta que algumas páginas 
das redes sociais o chamam de vereador “copia e cola”, afirma que traz, sim, seus 
papeis para a sessão para o auxiliar, pois é a demanda do povo, as necessidades do 
povo que são anotadas nos papeis, porém, diz que não vai para a prefeitura pegar 
as falas e ser obrigado a usar na sessão, porque muita gente tem “rabo preso” e tem 
que defender a gestão, senão tem as vantagens cortadas pela prefeita. O Senhor 
Presidente relata ao vereador Samuel que irá levar essas falas ao Conselho de Ética 
da Casa, pois já está passando dos limites e, solicita que o vereador Victor tome 
algumas providências, uma vez que é necessário que seja mantida a ordem nesta 
Casa. O vereador EDILSON usa da palavra e diz que será curto e objetivo em sua 

fala. Parabeniza a prefeita pela conquista da viatura, junto ao Governo do Estado. 
Parabeniza-a também pela limpeza das aguadas da região de Ibiaporã, como 
também, a obra de drenagem da Praça Manoel Belas. Dando continuidade, comenta 
querer resolver uma situação que ficou em aberto na sessão passada e diz que a 
colega da bancada de situação foi um pouco infeliz em sua fala, onde afirmou que 
quem diz que Ibiaporã não está feliz é porque teria algum interesse pessoal ou 
familiar. Assegura não ser o seu caso nem seu perfil, comenta não ter nenhum tipo 
de vantagem ilegal perante a gestão, como acredita que outro colega desta Casa 
também não tenha. Continuando, esclarece que tudo já foi resolvido e de agora em 
diante é focar no objetivo que cada vereador tem para seus mandatos. Seguindo, 
fala ter comentado a respeito da indicação feita para a secretária de infraestrutura 
para a implantação de redutores de velocidade na Rua Nova, em Ibiaporã, pois vem 
sendo muito cobrado por moradores daquela rua, os quais pedem urgência para que 
acidentes sejam evitados naquele trecho. Finalizando, diz que continuará firme ao 
lado da situação, diz também que terão momentos que irá discordar da prefeita, o 
que é normal, e resta pedir a Deus que as coisas boas cheguem no futuro. O 
vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e fala sobre o Projeto de Lei nº 7/2025, 
que pretende elevar o Povoado de Umbuzeiro a Distrito, justificado por sua 
dimensão, população e impacto econômico que Umbuzeiro traz ao município de 
Mundo Novo. Seguindo, fala com referência ao ofício que solicitou o carro-pipa, 
agradece ao secretário Márcio Filho por ter reencaminhado o caminhão para fazer o 
abastecimento de água de Umbuzeiro e região, onde há lugares que o povo está 
praticamente sem água. Pede paciência aos produtores rurais que estão na fila, 
porém, espera que em breve conseguirá atender a todos. Seguindo, relata ter 
comparecido a UBS de Umbuzeiro, onde participou do Movimento Rosa-Azul, que 
tratou sobre os temas de câncer de próstata e de mama, fala da importância desse 
evento e da satisfação com a presença da Comunidade. Em seguida, parabeniza a 
todos os alunos que foram fazer a prova do ENEM, deseja sorte a todos eles, e 
parabeniza a secretária de educação por ter disponibilizado os transportes para 
esses alunos. Encerrando, destaca a final do campeonato realizado na Arena 
Juventude, onde o time da casa sagrou-se campeão, e aproveita para parabenizar a 
todas as equipes que participaram do campeonato, assim como, todo a população 
que se fez presente. A vereadora IVONE usa da palavra e agradece ao atendimento 
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que recebeu no hospital de Mundo Novo, no domingo, pela madrugada, em especial 
a Dr. Idelino e toda a equipe de enfermagem, e deseja que toda a população tenha o 
mesmo atendimento que ela teve naquela noite. Continuando, diz ter falado na 
sessão passada sobre a ponte do Bairro Emanuel Renato Vitória, fala novamente da 
situação que se encontra o local e alerta sobre o perigo que pode causar para a casa 
do Senhor “Dico”, onde está tendo uma erosão e poderá causar danos a sua 
residência, a qual, se vierem as chuvas, precisará ser feito um trabalho de 
reestruturação. Em seguida, comenta que ouve alguns vereadores falarem que 
encontrou a cidade um lixo, contudo, esses mesmos vereadores esquecem das 
obras que também encontraram na cidade. Relata que entrou nos cofres do 
município cerca de cem milhões de reais e, ao que parece, tem em conta ainda dez 
milhões de reais e sugere que sejam quitados os débitos pendentes com pequenos 
prestadores de serviços, diferentemente das grandes empresas e assessorias que 
prestam serviços ao município que não ficaram se receber, e destaca algumas delas 
e seus respectivos valores. Faz saber da prefeita que de 100 milhões de reais, 
restam dez milhões de reais em conta, questiona onde está aplicado esse dinheiro 
no município, uma vez que a gestão não está conseguindo atender às necessidades 
básicas do município. Cobra a entrega do hospital de Mundo Novo, sugere que 
parem de falar que o gestor derrubou aquele espaço e façam para entregar ao povo 
de Mundo Novo, pois aquele espaço é do município. Destaca também sobre 
algumas obras que o ex-gestor deixou para a população, a exemplo do Ginásio de 
Esportes, a Praça Senador Cohim, que está servindo de palco para os eventos do 
município, a Concha Acústica que não era utilizada antigamente, como várias outras 
benfeitorias deixadas pelo antigo gestor. Fala também a respeito do gasto da gestão 
em medição do novo Centro Administrativo, cerca de trezentos e noventa e um mil 
reais, que por mais que tenham sido feitas algumas mudanças, não justifica o valor 
total. Finaliza destacando mais gastos da gestão municipal em diversos setores da 
administração. O vereador JOÃO LUIZ usa da palavra e parabeniza o Presidente da 

Casa por manter a ordem e não permitir palavrões durante as sessões, pois isso 
mostra respeito com o público e com os legisladores. Seguindo, parabeniza o amigo 
Napoleão e seu esposa Marilu pela organização das 32ª Festa dos Vaqueiros do 
Indaí. Parabeniza também o amigo Fabiano pela organização da Cavalgada da 
Amizade, diz que com fé em Deus, a próxima cavalgada já será com o trecho todo 
asfaltado. Diz também que não acha vergonha que a cavalgada passe por esse 
trecho que ainda não foi concluído, vergonha as pessoas deveriam sentir de Mundo 
Novo ter uma usina asfáltica e ninguém sabe onde está. Vergonha também é está no 
grupo de um ex-prefeito que foi investigado por uma CPI e está sendo investigado 
também pela polícia federal. Parabeniza a prefeita pela luta para conseguir mais uma 
viatura, assim como, a instalação da base da Rondesp, reforçando assim seu 
compromisso com a segurança de Mundo Novo. Dando continuidade, destaca a 
limpeza das fossas da Canjerana, serviço que nunca havia sido feito no passado, 
mas a gestão atual fez o trabalho, e isso mostra o cuidado com o povo daquela 
localidade e com todas as outras. Na sequência, diz ter ido visitar o PSF e o 
almoxarifado do hospital, onde encontrou a farmácia abastecida com vários 
medicamentos, pôde também conversar com os médicos e foi passado que tem 
todos os remédios básicos para o bom funcionamento da Unidade. Fala também 
sobre o discurso da colega que questionou alguns gastos da gestão, e faz o mesmo 
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questionamento com relação à gestão passada, a exemplo de 100 mil reais pagados 
a um engenheiro para a reforma do Mercado Municipal e que ninguém viu essa 
reforma, assim como os três milhões de reais que foram aprovados por esta Casa 
que ninguém viu para onde foi. Com relação às bandas que disseram ter ficado sem 
pagamento, diz que gostaria de saber quais bandas foram essas para poder ajudar 
no processo de pagamento. Finaliza confirmando sua presença na Cavalgada do 
Cobé, onde irá rever os amigos e aproveitar essa linda festa. A vereadora LIONELA 
inicia justifica a fala de um colega vereador, na sessão passada, com o que ela falou 
sobre a contratação da empresa de ar-condicionado, porém, ressalta que apenas 
falou da forma errada que foi feita essa contratação, pois já existem outras empresas 
já prestando esse serviço no município. Fala também do alto valor pagos a 
assessorias, mas não se vê as coisas andando da forma correta. Seguindo, quanto 
ao assunto da CPI, faz saber que comentam isso para afetar seu lado pessoal, 
porém, explica que basta ler o processo e ter um pouco de discernimento que irá 
entender seu papel quando estava ocupando a pasta da educação no município. 
Dando continuidade, informa valores que tirou do site do Tribunal de Contas do 
Município com relação a alguns processos de pagamentos de combustível, informa 
que no referido site só foram informados 16 processos de pagamento, enquanto no 
site da prefeitura tem informando 21 processos, e cita outros que também há essa 
inconsistência, e questiona como há 10 meses de gestão e não consegue ainda 
encontrar todas as informações da gestão. Comenta que está sendo procurada por 
pessoas de várias comunidades que se queixam a respeito de que quando procuram 
o vereador representante da localidade, é informado de que tem que procurar o 
fiscal, pois é quem resolve as demandas, e acha justo que a gestão esclareça essas 
coisas, uma vez que já apareceu até assistente de fiscal.  Encerra informando que 
encontrou uma pessoa que a levou uma situação referente ao Posto de Saúde da 
Portelinnha, onde foi em busca do seu remédio da pressão e, chegando lá, não 
havia o remédio, porém, como foi informado nesta Tribuna que já há medicamentos, 
sugere que essa pessoa retorne à Unidade de Saúde para pegar seu remédio. O 
vereador MARCOS usa da palavra e rebate o que foi dito nessa Tribuna com relação 

ao montante de cerca de 100 milhões de reais que a prefeita recebeu até o 
momento, cita que gostaria que fosse 200, e relembra os quase 800 milhões de reais 
que o antigo gestor recebeu durante o governo. Destaca o valor que a empresa 
ONIX levou do município apenas no ano de 2022, e comenta sobre o que a empresa 
COOPERBA recebeu na atual gestão, o que é totalmente justificável pela quantidade 
de lixo que foi retirada da cidade que foi abandonada pelo ex-gestor. Seguindo, faz 
um resumo sobre uma denúncia que saiu nas páginas do Jornal Á Tarde, denúncia 
essa referente que alegou ausência de transparência da atual gestão. Relata que o 
processo segue em andamento e que a prefeita já rebateu essa questão. Destaca 
um pouco da gestão passada e fala que pela primeira vez na história de Mundo 
Novo um ex-prefeito está sendo investigado pela polícia federal por duas emendas 
parlamentares e, acredita que mais tarde terá o resultado de toda essa investigação. 
Em seguida, fala também sobre a situação do hospital, afirma que o ex-gestor 
deveria ter construído o hospital, uma vez que o município gastou quase 12 milhões 
de reais somente em combustível no ano de 2024. Adiante, fala sobre o pagamento 
de multas pela atual prefeita, mas esclarece que o que está sendo feito pagamento 
são de precatórios deixados pelo prefeito anterior. Com relação às informações no 
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Portal da Transparência, assegura que todo início de gestão é assim mesmo, até 
conseguir ajeitar a casa. Continuando, diz não ter “rabo preso” com a prefeita, 
inclusive, acha um termo muito chulo, para que fosse até a prefeitura para a prefeita 
mandar os vereadores falarem o que ela quer, quando na verdade o que os 
vereadores vão buscar são informações do interesse do povo de Mundo Novo. Por 
fim, fala também a respeito das licitações, mas afirma que é de conhecimento de 
todos que os valores informados não necessariamente serão gastados, nada mais é 
que uma estimativa. O vereador MARCELO não usou da Tribuna. NAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiência de todos e 
pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira 
Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada 
aprovada, vai devidamente assinada.: 
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